

贯彻全会精神 落实省委《战略纲要》  
加快省会郑州国际商都建设

2015年12月8日 星期二 统筹:孙友文 编辑:李要好 美编:杨卫萍 校对:一广

(上接AA03版)

# 积极融入城市发展 郑州明天更加美好

## 省直机关及社会各界热议“过去的郑州、现在的郑州和未来的郑州”

郑州报业集团全媒体记者 王继兵 裴蕾 聂春洁 张倩/文 李利强 宋晔/图

### 过去成绩令人瞩目 未来发展充满信心

王振国 省委省直工委党员电教中心主任



上周五,省委常委、郑州市委书记吴天君在省人民会堂为省直广大干部职工作了“深入学习党的十八届五中全会精神,全面落实省委《战略纲要》,加快省会国际商都建设”的专题辅导报告。吴书记的报告深入浅出,鲜活细腻。他从“历史的郑州、现在的郑州、未来的郑州”三个层面,全面展示了郑州的发展轨迹,展望了郑州美好的发展前景,内涵十分丰富,既有详实的数据,又有理论支撑;既有厚重的历史文化气息,又有现代都市的时尚元素。

听完报告后,我感到非常亲切,使我们不仅了解了郑州的辉煌过去、厚重文化,而且使我们对现代郑州的一些问题有了更加全面的认识,对郑州在全省发展大局中的地位作用和面临的矛盾问题

有了更为全面的理解。也使我们了解到郑州围绕着“三大一中”战略,取得的令人瞩目的成绩:经济总量在全省的比重由“十一五”末的17.6%上升到20%;财政公共预算收入在全省的比重也由28%上升到30%。三大核心区建设也初步取得成效,以航空港建设为统揽,以“米”字形高铁建设、郑欧班列开通为支撑的国际化、现代化立体综合交通枢纽和物流集疏中心建设令人感到振奋。特别是以“航空港建设为突破口,以大枢纽带动大物流、以大物流带动大产业、以大产业带动大都市,推动国际商都建设”的战略构想正在逐步实现,使我们对郑州未来的发展充满了信心。

郑州是河南发展的“火车头”和“窗口”,郑州强则带动河南兴。作为省直单位干部职工、郑州市民的一分子,关心郑州、宣传郑州、服务郑州、主动融入郑州、支持郑州发展,是我们义不容辞的责任。今后要更加积极主动地融入郑州发展,支持郑州发展,通过充分发挥单位部门工作优势、针对性开展工作,服务中心工作,在“创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展”五大发展理念的指引下,以“党建带工建”,以“工建促发展”,为建设美丽郑州、文明郑州,为我省全面建成小康社会作出应有的贡献,希望郑州的明天更加美好。

### 增强城市创新理念 提高城市建设标准

刘郑旗 省住房城乡建设厅城乡规划处调研员



在听吴天君书记报告之前,对郑州的了解还是不够系统、不够全面。吴书记系统性的报告,让从古至今的郑州更加直观地展现在大众面前。给省直单位、普通市民提供了一个了解郑州、认识郑州的良好平台。

作为一名城乡规划工作者,深刻体会到郑州这几年发展势头非常强劲。近5年来,郑州按照每年30多万人口吸纳进度,人口增速国内遥遥领先,这说明了郑州具备很强的吸引力。

在过去的发展中,城乡规划部门对城市发展规律和发展方针的认识存在一定的局限性,规划跟不上经济社会快速发展的步伐,使得城市发展面临了诸多“成长的烦恼”。

规划不仅仅是发展蓝图,也是城市发

展的公共政策,事关公共利益。在接下来的发展中,城乡规划部门将创新城乡规划理念,随着国家顶层设计优化和改革的深化,加大对城市发展规律的认识,及时了解郑州的需求,对城市规划发展进行全面评估,对城市规划进一步完善,让规划与时俱进,结合新的国家政策,进行及时对接。

根据“十三五”规划五大发展理念,积极推动郑州转变发展方式,为郑州发展提供更多参考。郑州市有丰富的历史文化资源,如何把资源很好利用起来,是郑州发展面临的重大课题之一。未来发展,要把历史文化资源变成增加城市吸引力和改善城市人居环境最佳途径。城乡规划部门将积极协助郑州加强对历史文化资源保护,通过彰显城市文化、城市特色,提高郑州知名度。

在城市规划方面,要增强创新的理念,支持郑州加强基础设施的建设,提高城市建设标准和建设理念。加强“海绵城市”的建设理念,把原先认为“有害”的资源变成“有利”资源,绿色发展郑州。

郑州的发展关系到河南的发展,郑州发展好才能带动河南发展的步伐。省住房城乡建设厅将在政策支持方面尽职尽责,为郑州发展做好服务,为郑州发展“新城市”创造更好的发展空间和发展环境。

### 为建设现代化国际商都提供绿色动力

许兵 省环境保护厅机关党委专职副书记



省委常委、郑州市委书记吴天君的报告高屋建瓴,振奋人心。围绕历史的郑州、现在的郑州和未来的郑州,生动深刻地阐述了郑州发挥中心城市带动作用的历史背景、重大意义、战略路径。

建立在空运、互联网、自由贸易基础上的新经贸模式,为郑州这样具有内陆区位优势的城市打开了接通国际贸易的通道,使郑州有了成为区域物流、商流、资金流、信息流中枢节点和连通国内外市场进出境的重大历史机遇。

这一机遇,对郑州来说是战略性的、历史性的。郑州要抓住战略机遇,加快生态文明建设,把环境保护和绿色发展摆到更加突出的位置。面对环境保护这个重要战略机遇,郑州要持续推进美丽河南建设,把环境保护作为中心任务抓紧抓好。

环境就是民生、青山就是美丽、蓝天也是幸福。郑州要针对当前最紧迫、最现实的雾霾等突出环境问题,采取硬措施应对硬挑战,全力打好大气、水体、土壤污染防治三大战役。以统筹推进产业结构优化升级、能源结构调整、工业大气污染综合治理、机动车污染防治、完善政策科技标准为重点,持续强化“五控”措施。全面提升水环境质量,强化生活污染治理,加强降水循环利用,提高改造现有城市污水处理厂,强化脱氮除磷设施的同步提升改造。

优化环境管理,为产业转型升级提供绿色动力,郑州应坚持把强化环境管理作为深化行政审批制度改革、提高政府效能的重要内容,推动转型升级提质增效。健全环境治理体系,持续改善生态环境质量,实行最严格的环境保护制度,推进形成政府、企业、公共共治的环境治理体系。积极鼓励引导全面参与环境治理中来,推进绿色消费革命,引导公众向勤俭节约、绿色低碳、文明健康的生活方式转变。

我们环保工作者要抓住机遇,顺势而上,以强烈的使命担当精神,义不容辞地推动青山常在、绿水长流、空气常新,为建设天蓝、地绿、水净的美丽郑州保驾护航,为建设现代化国际商都的郑州提供绿色动力。

### 郑州发展前景可期 为“家”添彩义不容辞

刘军祥 省水利厅机关党委专职副书记



现场聆听吴天君书记的报告,我的最大感受是:十分精彩,感人至深!我在郑州生活、工作了几十年,但对于郑州厚重、悠久的历史知之甚少,听完报告后,油然而生一种自豪感。和过去对比,现在的郑州变化非常大,交通便捷,现代化形象凸显,美丽程度也在逐日彰显,尤其是郑东新区这一块,绿地和生态水系让街景变成图画。未来,郑州市将打造国际化、现代化立体综合交通枢纽,建成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区,确立以国际化、现代化立体综合交通枢纽为特征的国家中心城市地位。

报告体现了省委《战略纲要》的部署,也反映了市民的愿望和诉求,符合郑州市情,尤其是对实现宏伟蓝图的路径做了具体、清晰的阐述,

听后让人感动、自豪!以前总说退休后去外地生活,但看到郑州如此美好的发展前景,离开郑州的想法没了。

郑州是我们每个人的家,建设郑州既是我们的责任,也是义不容辞的义务。“十二五”以来,省水利厅积极支持郑州市水利改革发展,累计投入12.2亿元,建设实施了220个水利项目。今年,水利厅印发关于支持郑州航空港经济综合实验区加快水利发展改革的意见,重点从加强防洪减灾体系建设、加强水资源开发利用及保护体系建设以及加强水生态文明体系建设三个方面支持港区水利改革发展,努力把港区建设成为防洪安全、供水安全、水生态文明的全国航空港经济发展先行区,为港区快速发展提供水利支持和保障。

在省府出台《关于支持登封市建设华夏历史文明传承创新示范工程的指导意见》后,省水利厅将在河道治理、农田灌溉、水资源配置、防汛抗旱等水利建设方面,给予大力支持,帮助示范工程区域更好地管理和利用水资源。进一步加快实施白沙水库应急饮水工程,适时开工建设水磨湾水库,实施颍河、书院河等水系生态修复工程。增强主人翁意识、参与意识,为郑州发展尽自己最大的努力。